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Čína vyzývá USA, aby objasnily vojensko-biologické
aktivity doma i v zahraničí

tadesco.org/cina-vyzyva-usa-aby-objasnily-vojensko-biologicke-aktivity-doma-i-v-zahranici

V souvislosti se zprávami o vojenském biologickém programu

Washingtonu na Ukrajině vyzvala Čína Spojené státy, aby plnily své

mezinárodní závazky a podaly vysvětlení ohledně svých vojensko-

biologických aktivit doma i v zahraničí.

Mluvčí čínského ministerstva zahraničních věcí Wang Wenbing ve

středu uvedl, že Washington dosud neposkytl přesvědčivé

vysvětlení svých vojensko-biologických aktivit a brání

mnohostranným jednáním o vytvoření ověřovacího

mechanismu pro Úmluvu o zákazu biologických zbraní

(BWC).

„Znovu naléhavě vyzýváme USA, aby seriózně dostály svým

mezinárodním závazkům, podaly komplexní vysvětlení a nechaly si

prověřit své vojensko-biologické aktivity uvnitř i vně země,“ uvedl

Wang.

„USA provádějí více vojensko-biologických aktivit než kterákoli jiná

země na světě,“ uvedl a dodal, že USA jsou „jedinou zemí, která

odmítla kontrolu v této otázce“.

„Bohužel USA dosud neposkytly žádné smysluplné vysvětlení.

Jediné, co svět od USA slyší, jsou prázdná hesla,“ dodal.

Ruská parlamentní komise, která vyšetřuje vojenské biologické

aktivity Washingtonu na Ukrajině, dospěla ve středu k závěru, že

USA vyvíjejí „univerzální“ geneticky upravenou biologickou zbraň

srovnatelnou s „jadernou zimou“.

Komise ve své 207stránkové zprávě dodala, že zkoumání výroby

vysoce škodlivé biologické zbraně vychází ze zjištění, která v

uplynulém roce zveřejnila ruská vojska radiační, chemické a
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biologické obrany.

Rusko obvinilo USA z provozování tajného programu biologických

zbraní na Ukrajině krátce poté, co v únoru loňského roku zahájilo

vojenskou operaci v této bývalé sovětské zemi. Spojené státy a

Ukrajina tato obvinění odmítly.

Minulý měsíc ruské ministerstvo obrany uvedlo, že několik měsíců

po zahájení vojenské akce Moskvy na Ukrajině začaly ruské jednotky

shromažďovat údaje týkající se role a funkcí amerických

biolaboratoří v zemi.

Ministerstvo uvedlo, že tyto dokumenty „potvrzují… zaměření

Pentagonu na vytváření komponentů biologických zbraní a jejich

testování na obyvatelstvu Ukrajiny a dalších států podél ruských

hranic“.

V říjnu loňského roku Rusko požádalo Radu bezpečnosti OSN o

zřízení komise, která by prošetřila jeho tvrzení, že Washington a

Kyjev porušují úmluvu zakazující použití biologických zbraní v

důsledku údajných aktivit prováděných v biologických laboratořích

na Ukrajině.

Rada návrh Moskvy zamítla poté, co proti němu hlasovaly USA,

Spojené království a Francie. Moskva uvedla, že nesouhlas

USA „potvrzuje, že Washington má co skrývat a že zajištění

transparentnosti biologického výzkumu je v rozporu se zájmy USA“.

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí k této otázce dále uvedl, že

Peking „podporuje mezinárodní společenství v tom, aby zaujalo

seriózní a spravedlivý postoj a pokračovalo v přezkumu dodržování

BWC ze strany USA“.

Kritizoval také USA za to, že „mlčí o otázce dodržování svých

vlastních předpisů“, zatímco „vždy dělají velké haló ohledně

dodržování předpisů a požadují ověřování pro jiné země“.
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„Existuje nějaké ‚tajemství‘, které se USA snaží skrývat?“ ptal se

Wang.

Zdroj: PressTV
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